



曾曦庭和他的游戏机们

有人玩 wii,把整间房子都换了

电玩与大众娱乐新方式

文 / 本报记者 徐秀秀

从手掌翻绳游戏到魔方,从手柄游戏机到各种 3D 电脑游戏,无论是上代人还是这一代的年轻人的记忆里总是存在着和玩儿有关的主题。然而近段时间任天堂 wii 的热卖似乎揭开了一个大众娱乐的新时代。

自任天堂 wii 在全球发布以来,众多人为之着迷。最近有媒体报道说,在痛失游戏机行业头把交椅多年之后,任天堂再领风骚,截止到 6 月 24 日的 4 周之内,任天堂新一代游戏机 Wii 的销量达到了 27.09 万部,远远超过索尼的 PS3 和微软的 Xbox360 游戏机。老少皆宜的大众游戏时代,wii 让很多人重新投入年少时的游戏人生,而有趣的是在我们的身边正有人为之上演“钉子汤”的故事。

“钉子汤”的故事 wii 现实版

讲述人:王争
职业:媒体从业人员

“钉子汤”的故事是这样的:有个猎人在雨夜迷路,来到一户人家避雨借宿,屋主是个吝啬的老太太,啥也不肯给猎人吃。猎人拿出一枚钉子,向老太太借个锅子,说要煮世上最美味的“钉子汤”,并邀请老太太一起品尝。老太太很好奇,借给了猎人锅子。煮了一会,猎人佯装自言自语说,要是加点火腿就更鲜美了。老太太赶紧拿来了火腿。又一会,猎人说,要是加点蘑菇就更鲜美了。老太太又赶紧拿来了蘑菇。最后,那个“钉子汤”里加了香肠、奶油、杏仁、干果等等等等,果然变成了最美味的汤。

现在,“钉子汤”的故事在我家发生了。

某天,和斌斌去看半价电影,人山人海,没抢着票,出来喝咖啡。喝着喝着,说起了打网球。可是好不容易到了网球场却没有空余的位置,于是只好排队等,心想这个年头连打个网球都要排队了。斌斌忽然说,有种游戏,跟真的打网球一样,但是没有场地限制,在家就可以玩,可以去她朋友家玩一下。于是,二话没说,直接开车赶到了滨江的朋友家。果然好玩,上手很快,玩的时候还有很真实的“呼呼”声。一问,

叫什么 wii,2000 多块,当即决定也买一个。没想到的是,不光儿子喜欢玩,连家里的老人也跟着一起玩,现在全家都抢在电视机前凑这游戏的热闹。

回到家,致电小鱼,小鱼说周末刚在 T 少家玩过这个,打保龄球,超真实,打得屁股都酸。他说,就是需要大屏幕电视,我家的 29 寸老电视机估计没啥效果。

当即决定去买个 42 寸的液晶电视。换了新电视后,客厅的沙发就显得旧了点,而且是木头的,一点都不温馨,于是,决定把沙发也换一套。既然客厅换了新貌,那连着的餐厅也该换换。7 月初,老爸替我把房子粉刷完后,原计划我是要重新把家布置一下的,可是,我一直下不了决心花钱花精力。现在,Wii 就是那个钉子。

想到了就行动。上周末,趁着永乐新店开张,抢回一台 46 寸的液晶;去“顾家”定了一套被我命名为“卡布其诺”的上半部分咖啡色皮质下半部分米白色布质的沙发;定了一个北欧乡村质朴风格的地柜作玄关;从朋友处要来了“宜家”的藤帘。货品 1 个月后来,家转眼要变成美味的“钉子汤”了。

15 年游戏玩家,吃 80 天馒头为买一个任天堂

人物:曾曦庭
职业:游戏机专卖店老板

关于游戏记忆

对于业余的人来说,买个游戏机只不过是增加些生活乐趣,而对于曾曦庭这个专业的游戏玩家来说则比吃饭还重要。这个 35 岁的男人开了一家游戏机专卖店,一开就开了 12 年。回想起自己近 20 年的游戏经历,印象最深刻的就是刚参加工作的时候,为了买一个任天堂吃了 80 天的馒头。

想当年曾曦庭就是个典型的下课就往游戏厅钻的令父母头痛的小孩。18 岁那年,他终于有了自己的工作,在杭州北大热电厂上班。为了存钱买一台超级任天堂,也就是很多人记忆中的红白游戏机,他吃了三个月的馒头。“几乎每天吃馒头,三个月里有 80 天是吃馒头的,终于在三个月后存够了钱。”曾曦庭还记得很清楚,那个时候花了 1050 元买了一个超级任天堂,300 元买了卡带。刚拿到游戏机,他就立即请了 6 天的年休假。这六天里,他一步都没离开过电视机,连饭都不记得吃,就一直捧着任天堂死命地玩。

关于收藏癖

这个瘦高个男人曾经收藏过 22 台游戏机,从最早的超级任天堂、NGPC、WSC 到世嘉 MD 掌上机等等,这些大大小小的游戏机也算得上是 20 年游戏机历史的见证了。只可惜几

年前,一位日本留学生看中了他所有的收藏品,用 4.6 万元买走了价值 8000 元的这些游戏机,曾曦庭犹豫和心痛了许久,还是觉得需要用这笔钱发展他的游戏机专卖店,只好忍痛割爱。

关于 wii

任何游戏到曾曦庭的手里没多久就研究透了,作为任天堂的忠实玩家,wii 他当然也不会错过。“刚拿到新货我就开始玩了,感觉很不错,头三天玩打拳击,拼了命地打,早上起来就跟去健身了一样,全身都酸。一个礼拜后,我有点玩厌了,但是我爸爸很喜欢玩。因为对于一般的玩家来说,乐趣就在于互动和参与,很轻松并且很享受这个过程。”

来曾曦庭店里买 wii 的客人和别的游戏机买家不一样,“都在 30 左右的年轻人,看上去都是白领吧,更有人专门买来送给父母。”在这个铁杆游戏迷看来,wii 出现的真正意义是操作简单,让玩游戏成了一个家庭、一张沙发、一台电视机的情景缩写。“这个游戏机最为突破的地方是多人参与的,一家人可以在整个氛围中一起分享游戏的乐趣,而传统的游戏只能是一个人单一性地面对屏幕,神经也很紧张,wii 则是无比轻松的。”

(下转 C3 版)

Galanz 格兰仕

两个人的温馨

平时我们工作都很忙,忙得没有时间聚在一起做饭,享受平常夫妻锅碗瓢盆间的交流,那种有着浓浓烟火气的幸福。我甚至忘记了七夕节,加班回到家,疲惫地翻开报纸,报纸上大大的红字,“这个百年难遇的七夕,送什么给最爱的她?”怎么办,我四周看看,微波炉出现在我的视线中。往日的记忆一起涌上来。新婚不久,傻傻的她不会做饭,听人说再笨的人用微波炉也能做出美食来,毫不犹豫便买了这台格兰仕微波炉。她每日细细研究微波炉菜谱,所有花样菜式都一一尝试。大饱口福之余,我学会了一个菜,蒸蛋。

一般蒸蛋两个就够了,碗里放一点豆粉进去,用热水冲开。蛋打进后放盐适中,料酒一点。放一点点猪油和一点葱花,蒸蛋不要放味精,放点姜汁,味道更鲜嫩。蛋里最好加热水,大概 60—70 度样子,一定边加边搅。不然蒸出的蛋会分两层,上面蛋下面水了。

放进微波炉里,高火 3 分钟。拿筷子在蛋中间戳一下,看看下面有蛋液的就是没好,再 1 分钟。差不多了蒸出来会很嫩,很漂亮,象玉一样。妻子回来之后,看见滑嫩可亲的微波蒸蛋,眼泛泪光。

